

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области



№ 40 (10204)

Вторник, 11 марта 1986 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

Трибуна рабочего РАПОРТУЕМ РОДИНЕ

Заводы, как А. КОЗЛОВ, люди. У каждого свое лицо, бригадир электросварщиков своя биография. Вот и наш электромеханический коллектив ремонтно-электромеханического завода прошел славный путь от центральных ремонтных мастерских, где изготавливались мелкие детали для Саратовской ГЭС, до современного, оснащенного высокопроизводительным сложным оборудованием предприятия. В нем сегодня разместились электрический, механический цеха, цех металлоконструкций, цех для заплетки стропов. Завод вышел на рельсы Большой энергетики, и это является предметом особой гордости нашего коллектива. О масштабах производственной деятельности предприятия можно судить по тому факту, что только в течение прошлого года около 4,5 тысячи тонн металлоконструкций изготовлено для строительства Балаковской АЭС.

Вместе с ростом производственного потенциала предприятия развиваются и укрепляются трудовые традиции, складывается система взаимоотношений, основанных на колlettivizme, взаимопомощи, высокой сознательности и дисциплине. Это вовсе не означает, что у нас нет нарушений трудового распорядка, что все работают с одинаковой вялостью, отдачей и нет никаких проблем. Есть и нерешенные проблемы, и неиспользованные резервы, которые необходимо взвесить в действие, чтобы решить те задачи, которые стоят перед коллективом.

Главный наш резерв — люди, их золотые руки, творческий подход к делу. Многие рабочие, выйдя на пенсию, не расстаются с родным коллективом. Продолжают трудиться ветераны А. И. Павленков, Г. И. Сизиков, П. С. Иванов и многие другие, чей опыт помогает молодым рабочим быстрее встать в один ряд с передовиками производства.

Много внимания уделяется повышению уровня профессиональной подготовки линейных инженерно-технических работников и рабочих разных специальностей.

Готовясь выполнить сложные задачи, связанные с изготавлением металлоконструкций для второго энергоблока, прошли аттестацию по специальным программам в учебном комбинате стройки мастера Л. Л. Бурова и Е. С. Аюшиной. Получили допуск

А. КОЗЛОВ,
бригадир
электросварщиков
ремонтно-
электромеханического
завода

Сварщики И. Толок, В. Рыков, Ю. Федин, А. Лавриненко, Э. Антов.

Скажем прямо — бригады были поставлены в нелегкие условия. За 20 дней надо было изготовить 110 тонн металлоконструкций. Но трудностям были противопоставлены организованность и дисциплина, грамотная инженерная подготовка производства, высокий профессионализм и особый влажный настрой всех исполнителей. Мастер по сварке В. А. Васильев обеспечил сварщиков необходимым оборудованием и электротехникой. Главный энергетик А. Б. Дудаев позаботился об этапильной аппаратуре и организовал дежурство электриков. Беспорядочно подвозились кислородные баллоны. Любые вопросы решались незамедлительно при активном участии директора завода Н. А. Лифanova.

Боевыми помощниками электросварщиков были крановщицы Анна Горюнова и Татьяна Галишникова. Они были с нами до победного конца, помогая и словом и делом. Много хлопот было в эти напряженные дни у старшего мастера ОТК А. И. Волчковой. Принципиальная, строгая, она бдительно стояла на страже качества.

Честь заварить завершающий красный стык было доверено победителям ударной вахты И. А. Кураеву и С. И. Толоку.

Победа досталась нелегко. Но мы горды, что достигнута она в год знаменательного события в жизни нашей страны — XXVII съезда Коммунистической партии.

Вторая советская станция исследует комету Галлея

Полностью выполнена комплексная многоцелевая программа изучения кометы Галлея с помощью советских автоматических станций «Вега-1» и «Вега-2», разработанных учеными и специалистами стран-участниц международного проекта «Венера — комета Галлея».

9 марта 1986 года станция «Вега-2» прошла на минимальном расстоянии 8,2 тысячи километров от ядра кометы Галлея. С помощью телевизионной аппаратуры станции получено около 700 изображений кометы, снятых в различных зонах оптического спектра. На Землю переданы ценные данные о физико-химических свойствах ядра, а также о процессах, происходящих в окружающей его газопылевой оболочке.

Полет двух советских автоматических межпланетных станций «Вега» к комете Галлея открывает новый этап познания законов образования и развития Солнечной системы. Уникальные данные, полученные станциями «Вега-1» и «Вега-2» в ходе прямых измерений характеристик и свойств кометного вещества, имеют мировое научное значение и расширяют представления ученых о начальных стадиях формирования планетных систем, вносят выдающийся вклад в науку о Вселенной.

Новое замечательное достижение отечественной космонавтики — первый шаг на пути претворения в жизнь исторических решений XXVII съезда КПСС о дальнейшем изучении и освоении космического пространства в мирных целях на благо всего человечества.

(ТАСС).

передовики соревнования



Хорошими трудовыми показателями встретила XXVII съезд КПСС ударник коммунистического труда, оператор кручения и сушки придильного цеха крдного производства № 3 объединения «Химволокно» Г. Н. Жилина. Выполняя сменное задание на 110—115 процентов, она за XI пятилетку выполнила задание шести лет и трех месяцев. Сейчас Галина Николаевна работает в счет марта 1987 года.

На снимке: Г. Н. Жилина.

Фото В. Трипольского.

XXVII СЪЕЗД КПСС ТРУДОВАЯ ВАХТА БАЛАКОВЦЕВ

Радужные перспективы

С огромным воодушевлением и вниманием прослушал Политический доклад ЦК КПСС XXVII съезду* партии и об Основных направлениях социального и экономического развития страны. Потистие грандиозные перспективы на двадцатую пятилетку открываются перед советским народом, и особенно отрадно, что все это для человека и во имя человека. Это вызывает законное чувство гордости за нашу страну, наш народ. Глубокая благодарность и признательность Коммунистической партии за заботу о нас, рабочих людях, побуждает меня и моих товарищей трудиться еще лучше во имя завтрашнего дня, во имя нашего будущего.

Стремясь достойно встретить XXVII съезд КПСС, я выполнил пятилетнее задание в январе 1985 года. Свои знания и опыт постоянно передаю молодым рабочим.

Я ознакомился с документами партийного съезда, внимательно перечитал выступления делегатов и гостей. Отвечая на призыв нашей партии трудиться высоко-производительно, беру обязательство на текущее пятилетие: план 1986 года выполню за 9 месяцев и всю продукцию намерен давать только с первого предъявления.

В. ГАВРИЛОВ,
токарь объединения
«Химволокно» им. Ленина,
кавалер ордена Трудовой
Славы трех степеней.

Строится Балаковская АЭС

Вклад бригады

Доброй репутацией пользуется на Всесоюзной ударной комсомольской стройке бригада монтажников шестого участка Химстроя во главе с коммунистом В. А. Феоктистовым. Какое бы задание она ни получала, всегда справляется с ним успешно. Дела коллектива на строительной площадке АЭС всем хорошо известны. Монтажники возвели лабораторный и административный корпуса, две блочные насосные станции, расширили здание, пульт управления открытого распределительного устройства — ОРУ-500, строят третью блочную насосную

станцию, монтируют железобетонные конструкции машзала третьего энергоблока-«миллионника». С перевыполнением завершившие прошлой пятилетки, коллектив настроен значительно увеличить свой вклад в строительство атомной электростанции.

Усилия монтажников имеют сегодня реальную основу. Новая пятилетка для них началась успешно: январское задание выполнено на 112 процентов, освоено почти 60 тысяч рублей. Однако монтажники считают, что при значительном улучшении обеспечения железобетонными конструк-

Н. МИХАИЛОВ.



ИХ РАТНЫЙ ПОДВИГ НЕ ЗАБЫТ

В ПРАЗДНИЧНЫЕ дни, посвященные 65-й годовщине Советской Армии, большой группе ветеранов Великой Отечественной войны вручены высокие государственные награды — ордена Отечественной войны I степени.

Актовый зал средней школы № 20 никогда не вмещал такого количества ветеранов. Группами, как и подобает однополчанам, собирались в эти дни в зале, вспоминали жаркие огневые схватки, рассказывали о сегодняшних делах.

Право торжественно вручить высокие награды войны высказал благодар-

предоставлено военкому города, полковнику П. А. Витковскому.

— Сегодня, — сказал П. А. Витковский, — вручаю вам, дорогие защитники завоеваний Октября, ветераны Великой Отечественной, высокие награды нашей Родины, от имени всего советского народа выношу высокую благодарность за ваш неоцененный ратный труд, за ваш священный подвиг.

С ответным словом выступил подполковник Иван Дмитриевич Ермилин, который от имени ветеранов Великой Отечественной войны,

Л. ПАЗИНА.

ФИНАЛЬНЫЙ ЭТАП соревнований «А ну-ка, парни!» превратился для машиностроителей в настоящий большой праздник. В нем участвовали четыре команды — победительницы предварительных отборочных соревнований. Среди них — команды цехов: литьевого, инструментального, ремонтного и цеха дизелей.

Улыбки, доброжелательность, — все это создавало хорошее настроение, как у борьщиков, так и у сидящих участников.

Ну, а какой же праздник обходится без музыки и танцев? Поэтому на соревнование пригласили художественный коллектив Дворца культуры завода имени Дацкого. Во время пауз (когда судьи подсчитывали очки) участники соревнова-

ний и зрители познакомились с художественной программой танцевальной группы «Ровесник», группы ритмической гимнастики, и номерами из цирковой программы.

хорошая реакция, я меткость в стрельбе. словом те качества, которые так необходимы сильному полу.

И вот дак старт.

Конечно, не просто,

пробежав по гимнастической скамейке и сде-

лась партии, советскому народу за величайшую заботу об участниках войны. Многие не просто ушли в запас, а трудятся, ведут большую военно-патриотическую работу в школах города, в профтехучилищах, рабочих молодежных коллективах.

«Как память живую, солдат берегите, прошедших войну от звонка до звонка», — такими словами был начат концерт художественной самодеятельности учащихся средней школы № 20, на котором прозвучали дорогие сердцу ветеранов стихи и песни времен Великой Отечественной войны.

Л. ПАЗИНА.

С чувством глубокого сознания и ответственности трудится электрослесарь ТЭЦ-4 А. Я. Лукьянченко. Ударник коммунистического труда, ударник 11-й пятилетки, Александр Яковлевич умел, с высоким качеством ведет профилактический ремонт и отладку приборов управ-

ления парка турбин и котлов. Своим мастерством он обеспечивает условия для работы в отопительном режиме.

На снимке: А. Я. Лукьянченко.

Фото В. Трипольского.

МОЛОДОСТЬ ПЛЮС СИЛА

В коллективе завода имени Дацкого прошли соревнования «А ну-ка, парни!», которые проводились в жинском прошлом на несколько этапов.

После торжественного приветствия команды получают задания. Надо отметить, что все они продуманы и составлены судейской коллегией самым тщательным образом: учились и ловкость, и физическая сила, и

лав кувырок, метко попасть в цель из пневматической винтовки, или, например, спиной вперед пробежать между столбиками «змейкой», затем 10 раз поднять гирю в 16 килограммов. Упорная, напра-

женная борьба шла между командами во время перетягивания каната, упражнение выполнялось по круговой системе. В числе победителей была то одна, то другая команда. Наибольшее коли-

чество баллов в этом виде соревнований набрали представители цехов литьевого и дизеля.

Уже к середине соревнований наибольшее количество очков набрала команда цеха дизелей.

Хорошую под-

готовку показала и команда инструментального цеха. Разница в счете у них составила всего лишь в пол-очка. Не помогла и дополнительная эстафета, в которой участвовали капитаны команд.

Поэтому на первое место вышла команда цеха дизелей, на второе — инструментального цеха, на третьем были ремонтники.

Все участники были награждены памятными подарками, а команды — Почетными грамотами.

Соревнования прошли на высоком организационном уровне. И в этом заслуга комитета комсомола и коллектива спортивного зала, возглавляет который В. И. Сумбаев.

Л. ЧЕРТИХИНА.

ПРАВДА ЖИЗНИ

Литературная пятница

На всех своих съездах Коммунистическая партия конкретизирует и приводит в соответствие с духом времени ленинский принцип партийности литературы, изложенный в статье «Партийная организация и партийная литература» в 1905 году. В наше время, время глубоких социально-экономических преобразований, главную задачу своей культурной политики партия видит в том, чтобы открыть самый широкий простор для выявления способностей людей, сделать их жизнь духовно богатой, многогранной, — отмечается в Политическом докладе Центрального Комитета КПСС XXVII съезду партии. Общество ждет от художников слова интересных творческих поисков художественной новизны, правды жизни — и правда — в отвлеченно понятие, слога, концентрируют

она конкретна. Она — в своих произведениях чуть ли не все лозунги, какие мы видим на крыши зданий и стелах, думая, что этим самым они как нельзя лучше выражают свое единение с делами и помыслами трудающих. Однако написанное ими скорее похоже на добросовестное собрание призывов и выписок из решений, чем на факт литературы. «Ни партия, ни народ не нуждаются в пародии многоголосия и мелком бытотельстве, в конъюнктурщине и делячестве», — подчеркнул в докладе на XXVII съезде КПСС М. С. Горбачев.

...Как же понимают са- модеятельные поэты усташновку партии на изображение правды жизни, на авторство художественных открытий? Член литобъединения Александра Макиенко, изложившие авторы стихов ча- то грешат высокопарностью представил на обсуждении в небольшую подборку своих

стихотворений, как признал автор, не самых лучших, но «трудных», тех, которые далеки от завершенности и с которыми еще предстоит кропотливо работать, только надо найти правильный ориентир. Найдет ли этот ориентир Александр Макиенко, вопрос открытый; пока вполне достаточно того, что автор не строит мину «избиенного младенца», к замечаниям товарищей относится с пониманием и благодарностью. Нам остается ожидать, когда Александр Макиенко представит лучшее из того, что им написано, хотя и в обсуждаемых стихах есть искорки от творческого костра, в особенности в тех стихах, где разрабатывается тема труда. Посудите сами, какую трогательную художественную деталь нашел автор, дорисовывая трудовой день грузового порта: «Гаснут над портальным фонарей ряды. Руку кран устало свесил до воды...»

Свои новые произведения читали Борис Горшенин, Аркадий Козлов и Татьяна Юрьевна.

Следующее занятие литобъединения состоится 14 марта во Дворце культуры строителей. Начало в 19 часов.

Нас не может не радовать приход в литобъединение новых товарищей, с инициатором Евгением Запяткиным, руководителем литобъединения «Утро».

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

В мае 1986 года чехословацкий народ отмечает славный юбилей в жизни партии и страны — 65 лет со дня основания Коммунистической партии Чехословакии. По этому случаю правление областного отделения общества советско-чехословацкой дружбы приглашает принять участие в очередном конкурсе Чехословацкого радио.

Тот, кто примет наше приглашение, должен ответить на следующие два вопроса:

Вопрос 1: Какие события предшествовали созданию Коммунистической партии Чехословакии? Кто стоял у ее истоков?

Вопрос 2: Знаменательный юбилей КПЧ отмечает в год своего очередного, XVII съезда. Что вам известно о том, как готовятся труженики страны к предстоящему событию?

Ответы на конкурсные вопросы просим отправлять не позднее 15 марта по адресу: ЧССР, индекс 12099, Прага, Чехословацкое радио, отдел передач для СССР. (Боню ответов направлять по адресу: 410601, Саратов, ул. Университетская, 42, общество советско-чехословацкой дружбы).

На конверте не забудьте сделать пометку «На конкурс».

Победителей ждут ценные призы и сувениры. Ждем ваших писем!

Строится
Балаковская
АЭС
СЛОВО
СДЕРЖАЛИ

В числе многочисленных рангортов трудовых коллективов об успехах, достигнутых в социалистическом соревновании в честь XXVII съезда КПСС, есть и достойное слово работников управления строительства механизации работ. Взяв обязательство выполнить двухмесячный план строительно-монтажных работ в объеме 2055 тысяч рублей к дню открытия партийного съезда, они с честью его выполнили. В эти работы съезда до конца февраля дополнительно к двухмесячной программе было решено освоить еще двести тысяч рублей капиталовложений.

Наибольший вклад в реализацию предсъездовских обязательств внесли бригады и экипажи на строительстве Балаковской атомной электростанции. Поставив перед собой целенаправленную задачу — с первых дней двенадцатой пятилетки работать эффективно, механизаторы и в сложных условиях стараются использовать технику с максимальной нагрузкой. Наглядным примером тому служит ударная работа механизированного комплекса во главе с кавалером двух орденов Ленина А. И. Чернышевым по подготовке фронта работ строителям для форсирования очередных энергоблоков «миллионников». Внедрил бригадный подряд машинистов экскаваторов, бульдозеров, автотранспортники в трудовом соперничестве за достойную встречу XXVII съезда партии неоднократно занимая первые места. В этом году члены комплекса разработали уже более миллиона кубометров грунта. Работа ведется в условиях жесткого подрядного графика.

Досрочно выполнили предсъездовские обязательства бригады кавалера двух орденов Ленина П. А. Власова, А. И. Землянского, В. П. Лещенко, П. С. Лысенко и другие. В дни работы партийного съезда строители и механизаторы трудились с наивысшей отдачей профессиональных возможностей и мастерства.

Н. ПЕСТОВ,
внештатный
корреспондент

С ПОМОЩЬЮ ШЕФОВ

Белорусская ССР. Большую заботу о трудовом воспитании учащихся Жодинской средней школы-интерната проявляют шефы — машиностроители Белорусского автозавода. Они построили и оборудовали для ребят механическую мастерскую, где мальчики обучаются работе на токарно-револьверных, вертикально-сверлильных, горизонтально-фрезерных станках. Сейчас старшеклассники уже самостоятельно изготавливают для базового предприятия детали пяти машинений.

(ТАСС)

Технический прогресс и производство

ПАРТИЙНАЯ ЗАБОТА

Вопросы повышения технического уровня производства и качества выпускаемой продукции в последнее время регулярно ставятся в повестки дня собраний подразделений, собраний партийно-хозяйственного актива и заседаний парткома завода. В июне прошлого года на собрании партхозактива был рассмотрен вопрос «Задачи партийной организации завода по мобилизации коллектива на выполнение плана повышения эффективности производства в 1986 году и дальнейшем ускорению научно-технического прогресса».

Основные усилия коллектива в XI пятилетке были сосредоточены на решении главной задачи — подготовке к освоению серийного производства автомобильных двигателей, улучшении их надежности и качества. Технический уровень этих двигателей потребовал новых решений в технологии и организации

производства, создания специализированных мощностей. Было создано 19 поточно-технологических линий и 11 предметно-замкнутых участков на базе высокопроизводительного специального оборудования, станков с программным управлением, автоматов и полуавтоматов. Внедрение станочного комплекса с числовым программным управлением по обработке коленчатых валов позволило увеличить производительность труда более чем в два раза. Внедрение комплекса центров для обработки блок-картера автомобильного двигателя обеспечило снижение трудоемкости более чем в три раза. Заводом ос-

вости новые технологические процессы: ультразвуковое упрочнение деталей (дало возможность повысить чистоту обрабатываемых деталей и увеличить их прочность), наложение износостойких покрытий на режущий инструмент из быстрорежущих сталей и твердосплавных пластин, динамическая балансировка коленвалов и маховиков на станках с автоматическим и программным управлением, шлифование зубчиков стыка шатунов (дает возможность значительно улучшить работу стыка шатуна и повысить работоспособность вкладышей).

Широкое использование в технологии производства нашли высокопроизводительные специальные и агрегатные станки, сконструированные и созданные силами коллектива. В поточных линиях основного производства успешно работают 12 металлорежущих станков, 32 механизированных стендов, большое количество высокопроизводительной оснастки.

На заводе производится работа по качественной перестройке производства на основе аттестации и рационализации рабочих мест, что в конечном счете повышает коэффициент сменности оборудования, коэффициент загрузки и фондоотдачи.

Проведенный руководством завода и парткомом комплекс мероприятий позволил коллективу успешно справиться с планом и обязательствами 1985 года и всей одиннадцатой пятилетки. План по выпуску товарной продукции за 1985 год выполнен на 102 процента, по реализации — на 104, по росту производительности труда — на 111,5. Сверх

план реализовано товарной продукции на 412 тыс. рублей, полностью выполнены договорные обязательства.

Большие задачи предстоит решить коллективу в текущей пятилетке. Намечаем рост производства не менее 36 процентов, и весь прирост думаем получить за счет повышения производительности труда. Планируется значительно увеличить производство дизельной продукции, и в первую очередь, силовых агрегатов СА-10 для бурения нефтегазовых скважин в районах Севера и Западной Сибири, создать производство двенадцатицилиндровых машин, увеличить выпуск товаров народного потребления, улучшить качество продукции.

Для выполнения поставленных задач на заводе разработана целевая комплексная программа развития производства на 1986—1990 г.г., в соответствии с созданием роботизированных комплексов, расширением использования обрабатывающих центров, применением гибкой технологии, организацией современного заготовительного производства со строительством механосборочного корпуса и литейного цеха. В этой связи заводом будут проведены работы по согласованию и разработке новых спецстанков, стендов и гибких переналаживаемых систем.

Словом, задачи сложные, их решение — дело части трудового коллектива завода под руководством партийной организации завода.

В. ЗУЕВ,
секретарь парткома
завода им.
Ф. Э. Дзержинского.



Успешно трудится бригада штамповщиц завода имени Дзержинского, возглавляемая коммунистом В. И. Мартыненко. Бригада коммунистического труда, победитель предсъездовского соревнования, она выполняет сменное за-

дание на 120—127 процентов. Коллектив завершил одиннадцатую пятилетку в августе 1985 года.

На снимке: В. И. Мартыненко с членами своей бригады.
Фото В. Трипольского.

Ритм, грация, здоровье

«...Я доволен собой и тобой, аэробика...» Такими словами завершается каждое занятие в группе здоровья, организованной по инициативе бюро добрых услуг производственного управле-

ния бытового обслуживания населения. Репортаж с очередного занятия ведет слушательница отделения журналистики университета марксизма-ленинизма Н. Мельникова.

Вечер. Коридоры школы № 15 пустуют, а из спортивного зала доносятся звуки музыки. Заглядываю в раздевалку. Тут оживленно: женщины и дети. Одна из них, уже одетая в спортивную форму, поправляет «наколенники». Увидев мой немой вопрос, она шутит: «Это средство от мозолей».

В зале вижу мужчину. Он похоже за главного здесь. Подхожу к нему.

— Андрей Анатольевич Зонов, руководитель группы аэробики, — представился он и любезно разрешил присутствовать на занятиях.

Все начинается с аэробики. Пришедшие на занятие, замерли в сидячих позах, а из динамика, на фоне негромкой музыки звучат голос тренера: «Я пришла на занятия аэробикой. Я хочу, чтобы мое тело стало прекрасным, а движения легкими и согласованными. Я знаю, что единственным средством для достижения этой благородной задачи служишь ты, аэробика. Я буду заниматься тобою, аэробика, с максимальным усердием...»

К маме подходит допурка в красном купальнике, старается повторить понравившееся голосом из динамика:

— Я ложусь на пол, на спину, закрываю глаза и отдаюшь. — Все беспрекословно.

но повинуются и даже А. А. Зонов. — Я чувствую приятную усталость. Я испытывал радость движения. Я доволен собой и тобой, аэробикой. Я отдохнул, открываю глаза, сажусь...

И вот после занятия в раздевалке: все жизнерадостные, с румянцем на щеках, все выглядят помолодевшими и добрыми. На

мой вопрос: «Как вы себя чувствуете — с большой охотой наперебой отвечают: — Здесь мы получаем заряд бодрости, — говорит одна из мам, одевая сынишку. — Я отдохнула от домашних забот и чувствую себя прекрасно, настроение — приподнятое!

— Во время занятий иногда проявляется усталость, но из чувства солидарности — продолжают двигаться. Переборешь себя и чувствуешь новый приток сил.

— У нас такой хороший тренер! Смотришь на него и хочется обязательно научиться также красиво владеть своим телом. И как приятно, когда это получается!

Когда первая группа уходит, возвращаюсь в зал и беседую с Андреем Анатольевичем.

— Я долго увлекался этническими танцами, — говорит он, — однажды, будучи в командировке в г. Харькове, наблюдал популярные репетиции нескольких групп. Увлечение аэробикой на Украине привело широкие масштабы. Там

я и заимствовал методику проведения занятий. А знаете, кому принадлежит идея аэробики? Американской актрисе Джеймс Фонде. Она решила исправить недостатки своей фигуры с помощью регулярных занятий под музыку ритмической гимнастикой.

Небольшой перерыв закончился и вновь звучит музыка. Второй «тур» проходит с несколько большей нагрузкой, так как состав группы помолодел и появились представители сильного пола.

Выражение «комплекс упражнений» к этим занятиям не подходит, это — чудесная импровизация! Впечатляет удивительная пластика руководителя, в ходе занятия кажется, что она переселяется по-немногу в каждого участника.

Форма проведения занятия весьма демократична: задается определенный ритм, а нагрузку для себя должен выбрать каждый сам. Нужно суметь распределить свои силы равномерно на 45 минут, а если устал — можешь отдохнуть.

Неумолимый сторож настойчиво просит освободить помещение.

Но они вернутся через день в этот «мир музыки и пластики», чтобы вновь испытать радость движения, а в конце занятия произнести с удовлетворением: «...Я доволен собой, и тобой аэробикой».

Н. МЕЛЬНИКОВА,



Грузинская ССР. В тбилисской детской поликлинике № 10 впервые внедрена компьютерная система «Роботрон-1720», которая дает возможность педиатрам выполнять целый комплекс оперативных мероприятий. С помощью ЭВМ рассчитываются варианты питания детей до одного года, оценивается физическое развитие детей, определяются сроки диспансеризации и язвы больных, проводится статистический анализ заболеваемости. Внедрение компьютерной системы позволило осуществить научную организацию труда педиатров, поставив ее на современный уровень.

На снимке: на приеме у врача, Фотохроника ТАСС.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Бюро путешествий и экскурсий приглашает жителей города 16 марта совершить...

ПОЕЗДКУ НА ПОЕЗДЕ «ЗДОРОВЬЕ»

по маршруту Балаково — Терса.

Отправление поезда в 10 часов со станции Линсово, обратный выезд в 16 часов (время местное).

Вас ожидают спортивные мероприятия, экскурсия на природу.

Работает буфет. Лыжами було не обеспечивает.

Обращаться по адресу: ул. им. Ленина, 122а. Телефоны 4-58-79, 4-58-97.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА!

Экономьте свое время, пользуйтесь услугами комплексных приемных пунктов, которые открыты как по месту работы в проходных промышленных предприятий, так и по месту жительства.

Здесь у вас примут заказы на химчистку и крашение одежды, изготовление трикотажных изделий, ремонт обуви, часов, трикотажа, далута прокат предметов культурно-бытового назначения.

Пользуйтесь услугами комплексных приемных пунктов.

2—2

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

На улице им. Ленина, 91 в Доме быта организован ПРИЕМ ЗАКАЗОВ на пошив батальных одеял, чехлов на автомашину всех марок.

Просим посетить наш ателье.

2—2

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ

НАСЕЛЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1. Телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в Приволжское монтажное управление треста «Волгогазергомонтаж» Министерства энергетики и электрификации СССР слесарей-трубопроводчиков, слесарей по монтажу трубопроводов и синхронных компенсаторов всех разрядов, электросварщиков всех разрядов.

3—2

Дорожное ремонтно-строительное управление предлагает руководителям предприятий до наступления весенней распутицы обеспечить объекты строительства строительными материалами и оборудованием.

3—2

ВТОРНИК — 11 МАРТА

9.00 Время. 9.40 Спорт за неделю. 10.10 «Дороги Анны Фирлинг». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии, 12.55 Новости. 15.30 Новости. 15.50 «Человек и природа». Документальные телефильмы: «Природы дар бесценный» (Киев), «Кургальжино» (Алма-Ата). 16.30 Экранизация литературных произведений. «Мать». Художественный фильм. 18.10 Новости. 18.15 «Александр Покрышкин». Документальный фильм. 19.15 «Отчего и почему?». Передача для детей. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 В. Гаврилин. «Дом у дороги». Фильм — балет по мотивам поэзии А. Твардовского. 20.40 Премьера документального фильма «Время решений». 21.35 Концерт советской песни. 22.40 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Инспектор ГАИ». 23.55 Сегодня в мире. 00.10 Репортаж о закрытии VI зимней Спартакиады народов СССР.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Первая боль». Документальный фильм. 9.35, 10.35 Музыка. 2 класс. Балет — сказка П. И. Чайковского «Щелкунчик». 10.05, 13.40 Французский язык. 1-й год обучения. 11.05 Учащимся СПТУ. Эстетическое воспитание. 11.35, 12.40 География. 6 класс. 12.05 Шахматная школа. 13.10 История. 8 класс. 14.10 Советское изобразительное искусство в годы Великой Отечественной войны. 14.40 Творчество К. Чуковского. 15.25 Сельский час. 17.55 Хроника дня. 18.00 Программа мультфильмов. 18.20 «Под знаком зодиака». Научно-популярная программа для старшеклассников. 19.05 Программа жизни и действий. «Внешнеполитическая стратегия партии». 19.25 Саратов. 19.40 Объявление. 20.00 Саратовские сады. 20.40 VI зимняя Спартакиада народов СССР. Прыжки с трамплина. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Ритмическая гимнастика. 21.40 Документальный фильм. 22.00 Время. 22.40 VI зимняя Спартакиада народов СССР. Фигурное катание. Биатлон. 00.10 Новости.

СРЕДА — 12 МАРТА

9.00 Время. 9.40 Мультфильмы: «Винни-Пух идет в гости», «Винни-Пух и день забот». 10.10 Клуб путешественников. 11.10 «Инспектор ГАИ». Художественный фильм. 12.25 Новости. 15.30 Новости. 15.50 Сельские газеты. 16.20 Основы Советского государства и права. 17.05 Новости. 17.10 Мелодии родного края. 17.25 На земле, в небесах и на море. 17.55 Концерт мастеров оперной сцены. Передача из Львова. 18.30 До шестнадцати и старше. 19.15 Наука и жизнь. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 За словом — дело. «Экономия и бережливость — дело общепартийное». 20.30 Новости. 20.40 Премьера 3-серийного художественного телефильма «Софья Ковалевская». 1-я серия. 22.00 Время. 22.40 Встреча с академиком Д. С. Лихачевым в Концертной студии Останкино. 00.10 Сегодня в мире. 00.05 Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины «Реал» (Мадрид) — «Жальгирис» (Каунас).

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Лето с осенью встречается». Документальный фильм. 9.35, 10.35 В. В. Маяковский. «Необычное приключение». 7 класс. 10.05, 13.30 Испанский язык. 11.05 Учащимся СПТУ. История. В. И. Ленин. «Как организовать совенование?». 11.30, 12.40 Физика. 9 класс. 12.00 Мамина школа. 12.30 Научно-популярный фильм. 13.10 Природоведение. 4 класс. 14.00 «Весенний призыв». Художественный фильм с субтитрами. 15.30 Драматургия и театр. Л. Н. Толстой. Часть 2-я. 16.10 Новости. 18.30 Хроника дня. 18.35 Программа мультфильмов. 18.55 «Я б в рабочие пошел». Документальный фильм. 19.25 Саратов. 19.40 Объявление. 20.00 Актуальный экран. 20.40 «Сызрань». Телесериалы. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Баскетбол. Мужчины. Матч за 3-е место. «Спартак» (Ленинград) — «Строитель» (Киев). 22.00 Время. 22.40 «Выстрел». Художественный фильм. 23.55 «На Верхнем Дону». Документальный фильм. 00.05 Новости.

ПЯТНИЦА — 14 МАРТА

9.00 Время. 9.40 В концертном зале — школьники. 10.25 Премьера научно-популярного фильма «Судьба моя — хлеб». 10.40 Мультфильмы. 11.10 «Софья Ковалевская». Художественный фильм. 2-я серия. 12.20 Новости. 15.30 Новости.

ченко Л. Екимов». 18.55 Фильм Саратовского телевидения «Два портрета». 19.25 Саратов. 19.40 Спортивная неделя. 20.00 Товары — народу. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Новости. 21.50 «Пирамида». Документальный фильм. 22.00 Время. 22.40 «Тайное голосование». 23.55 Почта этих дней. 24.00 «На земле рязанской». Документальный фильм. 00.30 Новости.

мунисты 80-х. Документальные телефильмы: «Его девятая река» (Красноярск), «Золотистые склоны» (Баку). 16.50 Русская речь. 17.20 Новости. 17.45 «Эрмитаж». Рембрандт. Передача 5-я. 17.55 Поет и танцует молодость. 18.10 Героя Л. Кассиля на экране. Художественный фильм «Друзья из тabora». 19.15 Почта этих дней. 19.45 Бедущий — политический обозреватель В. П. Бекетов. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Премьера мультфильма «Сказка про козявочку». 20.10 Мир и молодежь. 20.45 Новости. 20.50 Премьера 3-серийного художественного телефильма «Софья Ковалевская». 3-я серия. 22.00 Время. 22.40 «Здравствуйте, это Бедуля говорит...». Документальный фильм. 23.35 Сегодня в мире. 23.55 На фестивале в Сан-Ремо.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Пачу и плю». Документальный фильм. 9.35, 10.35 География. 8 класс. 10.05, 14.10 Английский язык. 1-й год обучения. 11.05 Научно-популярные фильмы. 11.30, 12.40 Русское искусство XVIII века. Архитектура. 12.00 В.-А. Моцарт. Передача 2-я. 13.10 Физика. 7 класс. 13.40 Советское изобразительное искусство. Пейзажи живопись 20-30-х годов. 14.40 Астрономия. 10 класс. 15.10 «Вода священная». Научно-популярный фильм. 15.20 И. С. Соколов-Микитов. Страницы жизни и творчества 16.00 Новости. 17.10 Хроника дня. 17.15 Программа мультфильмов. 17.35 «Молодость». «Старт — финиш». 18.25 Сельская панорама. 19.25 Саратов. 19.45 Чемпионат СССР по хоккею «Динамо» (Москва) — «Спартак». В перерыве — 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 22.00 Время. 22.40 Экран приключенческого фильма «Сокровища республики». 23.55 Новости.

СУББОТА — 15 МАРТА

9.00 Время. 9.40 Премьера фильма-концерта «Кельбаджарские ашути». 10.00 «Простые — сложные истины». Тележурнал для родителей. 10.30 Для всех и для каждого. О жилищном строительстве в г. Чебоксары. 11.00 Здоровье. 11.45 «Софья Ковалевская». Художественный фильм. 3-я серия. 12.55 Весна. Кинофестиваль. 13.00 Премьера документального телефильма «К рабочим Европы и Америки» (о работах В. И. Ленина). 14.00 Д. Храбровицкий. «Пока бьется сердце». Фильм-спектакль Ленинградского государственного академического театра драмы имени А. С. Пушкина. 15.30 Новости. 15.45 Продолжение фильма-спектакля «Пока бьется сердце». 17.00 «На чьей улице праздник?». Велет передача политический обозреватель Г. В. Пряхин. 17.50 Новости. 18.00 «О времени и о себе». Поэтическая антология. С. Городецкий. Читает артист А. Коршунов. 18.15 Содружество. Тележурнал. 18.45 В мире животных. 19.45 Премьера художественного телефильма «Мати состоится в любую погоду». По мотивам повести чешского писателя В. Фолпрехта «Смерть в штрафной площадке». 1-я и 2-я серии. В перерыве — 20.50 — Новости. 22.00 Время. 22.40 В субботу вечером. Музикальный Ленинград. По окончании — Новости.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 Премьера документального телефильма «Весна».

ла на воду». 9.30 Ритмическая гимнастика. 10.00 Музыкальная передача «Утренняя почта». 10.30 Наш сад. 11.00 Программа телевидения Казахской ССР. 12.05 «Победители». Встреча военных связистов. 13.30 «Твой сын, земля». 4-серийный художественный фильм. 1-я серия. 14.35 Завтра — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. 17.05 В гостях у сказки «Мары». Художественный фильм. 18.50 Вечер в Центральном Доме литераторов, посвященный творчеству поэта Н. Рубцова. 20.05 Мультфильмы: «Светлячок», «Карусельный лев», «Автомобильная прогулка». 20.35 Реклама. 20.40 Дж. Гершвин. «Рапсодия в блюзовых тонах». 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Жизнь замечательных людей. «Александр Попов». Художественный фильм. 00.10 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ — 16 МАРТА

9.00 Время. 9.40 Ритмическая гимнастика. 10.10 «Пионерия». Киножурнал. 10.20 11-й тираж «Спортлото». 10.30 Будильник. 11.00 Служу Советскому Союзу! 12.00 Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.30 Клуб путешественников. 13.30 Музыкальный кинокiosk. 14.00 Сельский час. 15.00 Художественные фильмы народного артиста СССР кинорежиссера С. А. Герасимова, «Учитель». 16.45 Выступление Государственного ансамбля танца Турции. 17.15 «Наш дом». Тележурнал. 18.00 Международная панорама. 18.30 Товарищеская встреча по футболу. Сборная Венгрии — сборная Бразилии. Трансляция из Венгрии. В перерыве — 19.15 — Новости. 20.15 Экран зарубежного фильма «Два гроша наследства» (Италия). 22.00 Время. 22.45 Премьера фильма-концерта «У родника». С участием народной артистки СССР И. Архиповой. 23.50 Футбольное обозрение. 00.20 Новости.

Вторая программа

9.00 На заряжку становись! 9.15 «Сокровища республики». Художественный фильм. 10.30 Поэт хор «Ноорус» (Эстонская ССР). 10.40 К Дню работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. Документальные фильмы. 11.15 «Новосибирск музыкальный». 11.50 Программа телевидения Татарской АССР. 13.25 «Твой сын, земля». 4-серийный художественный фильм. 2-я серия. 14.30 Мир и молодежь. 15.05 Русская речь. 15.35 Если хочешь быть здоров. 15.50 «Ленинградские акварели». Фильм-концерт. 16.20 Премьера документального телефильма «Утро на Оке». 16.30 Рассказы. 17.00 Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Днепр». 2-й тайм. 17.45 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. И. С. Бах. Месса си-минор. 19.15 Овидион — невероятное. 20.15 Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» — «Спартак». В перерыве — 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 22.00 Время. 22.45 На экране — комедия «Будьте моим мужем».

ХХ лет ВЛКСМ. Большой зал.

РЕПС 222 (две серии) — в 11, 14.15, 17, 20.15.

Зал повторного фильма.